Riconfermato per il Comune di Montepulciano il marchio “Bandiera Arancione” anche per il triennio 2018/2020.
La lettera ufficiale e la bandiera sono stati consegnati all’assessore Franco Rossi durante una cerimonia in Palazzo Ducale, a Genova
 
All’assessore al Sistema Montepulciano, Franco Rossi, è stata consegnata lunedì 22 gennaio, nella Sala del Maggior Consiglio di Palazzo Ducale, di Genova, la lettera ufficiale e i materiali (bandiera e diploma) che attestano formalmente il rinnovo del marchio “Bandiera Arancione” per il Comune di Montepulciano. 
Questo passaggio ufficiale segue l’analisi periodica del Touring Club Italiano, che nel corso del 2017 ha verificato, attraverso l’applicazione del Modello di Analisi Territoriale (M.A.T.), il sussistere delle condizioni che hanno portato all’assegnazione del marchio di qualità turistico-ambientale “Bandiera arancione”.  La verifica è andata a buon fine e al Comune di Montepulciano è stato pertanto riconfermato questo prestigioso marchio di qualità turistico ambientale anche per il triennio 2018/2020.
“Un rinnovo che non doveva essere dato per scontato e che riconferma Montepulciano come luogo in cui la bellezza del territorio, l’arte, lo stile di vita e l’ambiente sono ancora una caratteristica autentica, importante ed evidente per tutti, cittadini e turisti” . Ha commentato così il sindaco Andrea Rossi, che prosegue: “Un premio che deve essere condiviso con tutti, con i cittadini, con le forze economiche, con gli operatori, con tutti coloro che, lavorando sempre in stretta e costruttiva sinergia, riescono a mantenere Montepulciano come luogo ambito e preso a modello, pur con gli inevitabili adattamenti al divenire della società moderna”. 
La cerimonia è stata anche un momento di celebrazione per i vent’anni dell’iniziativa, che è nata proprio in Liguria.   
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