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	Cetona ● Chianciano Terme ● Chiusi ● Montepulciano ● San Casciano dei Bagni ● Sarteano ● Sinalunga ● Torrita di Siena ● Trequanda

	AREA AFFARI GENERALI – Servizio Associato Pari Opportunità 

	Prot. N.                                                                                                           del     



PROGRAMMA  SERVIZIO  ASSOCIATO PARI OPPORTUNITA’

ANNO 2010

PROGRAMMA  DI  ATTIVITA’

Prosecuzione dell’apertura del front-office del Centro P.O. con operatrice esperta presso le tre sedi:  Unione dei Comuni (Sarteano), Comune di Montepulciano e Comune di Sinalunga. L’operatrice del Centro è comunque disponibile su richiesta a recarsi nei Comuni (San Casciano dei Bagni e Trequanda) maggiormente decentrati rispetto agli sportelli di accoglienza.

Potenziamento e continuazione dell’attività di comunicazione/informazione del Centro nella sua organizzazione di Ufficio Comune Gestione associata e dei servizi prestati direttamente dall’operatrice o da altri soggetti che ad esso si appoggiano sia logisticamente sia per poterne utilizzare la rete di conoscenze dei bisogni femminili nel territorio. Nuova campagna informativa dell’attività del Centro Pari Opportunità mediante manifesti e depliants da distribuire presso gli enti ed i soggetti del territorio, nonché comunicati sulla stampa locale e implementazione del sito dell’Unione Valdichiana Senese, con la possibilità di dialogo con la cittadinanza.
Implementazione e organizzazione della rete antiviolenza e realizzazione degli obiettivi previsti dal protocollo antiviolenza firmato in data 15 ottobre 2008  mediante:

nuova diffusione dello spot pubblicitario “Qualcuno ti vede” realizzato dal Servizio Ass.to Pari Opportunità; 

convocazioni e lavori del Tavolo Interstituzionale locale;

partecipazione al Tavolo Interstituzionale provinciale e ai Gruppi di lavoro (Rilevazione, Sensibilizzazione, Formazione e Percorsi Assistenziali);

studio di fattibilità per possibili accordi con Soggetti Pubblici e Privati al fine di affrontare le problematiche delle donne in situazioni di emergenza;

nuove progettualità del Tavolo Interstituzionale locale.

Prosecuzione del servizio di ascolto e consulenza legale a sostegno delle donne vittime di maltrattamento in famiglia. 

Il Centro P.O. coordina il servizio di ascolto ed accoglienza a donne vittime di maltratamenti e violenza. Dal 2006 il Servizio ass.to Centro Pari Opportunità si avvale della collaborazione dell’associazione “Amica Donna” per lo svolgimento del servizio, previa specifica convenzione.  

Il Servizio Associato del Centro Pari Opportunità dovrà operare con tre obiettivi specifici prioritari:

· garantire la prosecuzione e l’implementazione del servizio di ascolto da effettuare anche nelle sedi decentrate avendo ad oggi accertato che la distanza e la difficoltà a spostarsi è un dato presente proprio nelle situazioni di maggiore difficoltà rappresentate dalle donne e dai servizi coinvolti

· assicurare la conoscenza e la diffusione dei dati relativi al fenomeno della violenza  anche in collaborazione con i servizi locali (pronto soccorso ospedale di zona – caserme dei Carabinieri – assistenti sociali degli enti) ed assicurare all’associazione il necessario supporto in termini di promozione dell’attività nei territori degli enti aderenti.

· Sostenere l’Associazione “Amica Donna” per la realizzazione di progetti specifici. 

Progetto PIS “Sconfiggiamo Barbablù”: il progetto è stato proposto dal Servizio ass.to Pari opportunità in collaborazione con l’Ass. Amica donna, l’Az. USL7 Valdichiana ed i soggetti partecipanti al Tavolo contro la violenza di genere locale (U.F. Pronto Soccorso Ospedali riuniti della Valdichiana). L’obiettivo strategico del progetto è quello di stabilire un contatto diretto e immediato con la donna già dal primo momento in cui segnala la violenza presso il Pronto soccorso per garantire una presa in carico “competente” di tipo psicologico che si affianca da subito e nello stesso luogo a quella già attiva degli operatori del Pronto Soccorso ed alla successiva delle volontarie dell’associazione Amica donna. Un intervento immediato di tipo complesso ha una duplice funzione, da una parte può far emergere il fenomeno sommerso spesso mascherato da altre dichiarazioni ed evitare la “caduta” dell’urgenza della segnalazione da parte della donna una volta ricevute le cure mediche,  ed i conseguenti e frequenti “stop and go”. Per la realizzazione dell’azione progettuale è stata stesa la bozza di un protocollo operativo da stipulare tra i soggetti interessati. 

Organizzazione di Seminari di approfondimento:

nel corso dell’anno si prevede la realizzazione di iniziative, seminari o work shop di approfondimento, attinenti al tema proposto dall’Unione Europea sulla Lotta alla povertà e all’esclusione sociale, attinenti alla condizione femminile sul territorio (lavorativa, socio – economica etc..), su tematiche individuate di volta in volta dalle componenti della Conferenza degli enti, relativamente a tematiche sulla conciliazione, la famiglia, la violenza di genere o su tematiche relative al disagio e alle problematiche femminili. Gli incontri potranno prevedere la presenza di esperti o la proiezione di film a tema.  

Organizzazione e promozione di attività culturali: attinenti al mondo femminile, quali letture e drammatizzazione di testi, laboratori teatrali o di pittura rivolte a donne italiane e straniere. 

Organizzazione iniziative per il mese della donna: come ogni anno nel mese di marzo saranno realizzati vari eventi promossi dai Comuni aderenti al servizio associato. L’Unione provvederà come di consueto alla divulgazione e promozione degli stessi raccogliendo le iniziative in un unico cartellone “La donna Al Centro” – 
L’iniziativa organizzata dal Centro verterà su uno spettacolo teatrale sul tema dell’inclusione sociale, una riflessione sullo stato della donna migrante nella sua duplice condizione di minoranza, in quanto donna e in quanto migrante all’interno del paese che la accoglie. Lo spettacolo verrà accompagnato da una tavola rotonda/dibattito sul tema. 

L’approvazione del presente piano degli interventi non pregiudica la realizzazione nel corso dell’anno di ulteriori iniziative promosse dal Centro pari opportunità e/o singolarmente  dai Comuni che saranno comunque comunicate in sede di Conferenza degli  Enti.
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	Operatrice:

Dott.ssa Giusi Acquaviva


	Sedi e Contatti:

Sarteano: Corso Garibaldi, 10 

Tel: 0578/267808 Fax: 0578/268082

Montepulciano: Palazzo del Capitano – Piazza Grande, 7

Tel: 0578/712418

Sinalunga: Palazzo comunale – Piazza Garibaldi, 43

Tel: 0577/635222
	e-mail: 

cpo-valdichiana@email.it
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